Самостоятельная работа «Фирма в экономике»
Вариант 1
1. Ниже приведён перечень терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «производитель».
1)	эмиссия; 2) прибыль; 3) издержки; 4) девальвация; 5) конкуренция; 6) инвестиции.
Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.
Ответ:

2. Выберите верные суждения о факторах производства и факторных доходах и запишите цифры, под которыми они указаны:
1)	Факторы производства, которые человек использует для создания различных благ, в каждый момент времени ограничены.
2)	Земля и труд как факторы производства препятствуют увеличению объёма экономических благ.
3)Каждый	фактор производства способен принести его владельцу доход.
4)	Отличительной особенностью предпринимательства как фактора производства является принятие инициативы соединения факторов производства в единый процесс.
5)	Основанием для получения факторного дохода является стремление к максимальному производственному результату.
Ответ: 

3. Установите соответствие между примерами и видами издержек фирмы в краткосрочном периоде, которые они иллюстрируют: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
ПРИМЕРЫ	ВИДЫ ИЗДЕРЖЕК                        ФИРМЫ
А) закупка полуфабрикатов	                            1) постоянные 2) переменные
Б) представительские расходы
В) затраты на транспортировку
Г) расходы на топливо
Д) затраты на переподготовку кадров
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
Ответ:
	А
	Б
	В
	Г
	Д

	
	
	
	
	



4. Найдите в приведенном ниже списке косвенные налоги. Запишите цифры, под которыми они указаны.
1. налог на прибыль
2. налог на добавленную стоимость
3. подоходный налог
4. налог на наследство
5. таможенный сбор
6. акциз
Ответ:	
5. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.

1) налог на собственность; 2) прямой налог; 3) подоходный налог; 4)	налог на землю; 5) налог на наследство.
Ответ:

6.Гражданин А. является владельцем дачи. Ежегодно он уплачивает налог на этот имущественный объект. Что еще, помимо налога на имущество, относится к прямым налогам? Выберите нужные позиции из приведенного ниже списка и запишите цифры в порядке возрастания, под которыми они указаны.
 1) налог на наследство
2) акцизный налог
3) личный подоходный налог
4) таможенная пошлина
5) налог на прибыль
6) налог на добавленную стоимость
Ответ:

7. Два автопроизводителя объединились для создания нового суперкара. Что из перечисленного ниже относится к основному капиталу этого производственного объединения? Выберите верные положения и запишите цифры в порядке возрастания, под которыми они указаны.
 1) сырье
2) оборудование
3) полуфабрикаты
4) топливо
5) здания
6) финансовые вложения
Ответ:

8 . Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
«Протекционизм — экономическая политика          (А), направленная на защиту отечественных	(Б) от конкуренции со стороны иностранных 	(В).  Таможенная 	         (Г) представляет собой	(Д), взимаемый государственными органами с провозимых через границу товаров. Экспортная пошлина устанавливается для того, чтобы предотвратить избыточный экспорт продукта, нужного для внутреннего 	(Е) в стране».
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
Список терминов:
1. производители
2. товары
3. государство
4. фирмы
5. потребление
6. экономика
7. пошлина
8. доход
9. налог
В данной ниже таблице приведены буквы, обозначающие пропущенные слова. Запишите в таблицу под каждой буквой номер выбранного вами слова.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



9.Прочитайте приведённый ниже текст, в котором пропущен ряд слов (словосочетаний). Выберите из предлагаемого списка слова (словосочетания), которые необходимо вставить на место пропусков.
 «Ограниченность ресурсов порождает несколько важнейших последствий. Прежде всего, люди издавна начали закреплять экономические ресурсы в __________(А). Они договорились о том, что отдельный человек или группа людей могут владеть, пользоваться, распоряжаться ресурсами.
Закрепление ресурсов за гражданами и организациями позволяет владельцам предоставлять эти ресурсы тем, кто в них нуждается, за __________(Б). Следовательно, владение ресурсами становится источником доходов. Если владелец обладает только способностью к __________(В) и продает именно её, т.е. идёт работать по найму, то получает за это зарплату. Владелец земельного участка или другого природного ресурса, использующий его для хозяйственных целей сам или предоставляющий эту возможность другим, получает доход, называемый __________(Г). Владелец физического __________(Д) (зданий, сооружений, оборудования), использующий его для обеспечения деятельности своей фирмы, получает доход в форме части __________(Е) этой фирмы».
 
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово может быть использовано только один раз. Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке слов больше, чем Вам потребуется для заполнения пропусков.
 Список терминов:
	 1) рента
	2) прибыль
	3) производство

	4) труд
	5) капитал
	6) собственность

	7) плата
	8) обмен
	9) закон


 Запишите в ответ цифры, расположив их в порядке, соответствующем буквам: 
	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	 
	 
	 
	 
	 
	 



10.Запишите слово, пропущенное в таблице.
	 ФАКТОР ПРОИЗВОДСТВА
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	...
	Деятельность людей по производству товаров и услуг путём использования их умственных и физических способностей, полученных в процессе обучения и работы, знаний и навыков

	Земля
	Все виды природных ресурсов, имеющихся на планете и пригодных для производства экономических благ


Ответ: 

Задания части 2

11.Назовите два вида затрат фирмы в краткосрочном периоде и проиллюстрируйте каждый из них соответствующим примером.
12.Раскройте на трёх конкретных примерах социальную функцию налогов.





















Самостоятельная работа «Фирма в экономике»
Вариант 2
1.Ниже приведен ряд терминов. Все они, за исключением двух, относятся к понятию «налоговая политика».
1)	кодекс, 2) ставка, 3) рынок, 4) платежи, 5)	инфляция, 6) льготы, 7) объекты.
Найдите два термина, «выпадающих» из общего ряда, и запишите в таблицу цифры, под которыми они указаны.
Ответ:

2. Выберите верные суждения о налогах и налогообложении и запишите цифры, под которыми они указаны.
1. При	пропорциональной системе налогообложения его ставки увеличиваются при возрастании объекта налога.
2. Налоги — обязательные платежи физических и юридических лиц в пользу государства в порядке и на условиях, определённых законодательством.
3. Через налоги государством осуществляется воздействие на общественные отношения.
4. Фискальная функция налогов проявляется в формировании и мобилизации финансовых ресурсов государства.
5. При высокой ставке подоходного налога резко повышается деловая активность фирм и населения.
Ответ:	

3.Установите соответствие между конкретными примерами налогов и их видами: к каждой позиции, данной в первом столбце, подберите соответствующую позицию из второго столбца.
ПРИМЕРЫ НАЛОГОВ                                   ВИДЫ НАЛОГОВ
A) налог на	недвижимость                     1) прямые налоги 2) косвенные налоги
Б) подоходный налог
B) таможенная пошлина
Г) налог на прибыль 
Д) налог с продаж
Запишите в таблицу выбранные цифры под соответствующими буквами.
Ответ

4. Государство Д. для увеличения покупательной способности населения и инвестиций снизило ставку налога. Какие характеристики присущи любому налогу? Запишите цифры, под которыми они указаны.
1)	обязательность уплаты
2)	безвозмездность
3)	пропорциональность доходу
4)	возвратный характер
5)	законодательное установление
6)	приблизительность размера для налогоплательщика 
Ответ:

5. Найдите понятие, которое является обобщающим для всех остальных понятий представленного ниже ряда, и запишите цифру, под которой оно указано.
1)	таможенная пошлина; 2) налоги; 3) акцизы; 4) прогрессивная шкала; 5)	декларация.
Ответ:

6. Фирма Y оказывает услуги по наружной и внутренней уборке помещений. Найдите в приведённом ниже списке примеры постоянных издержек фирмы Y и запишите цифры, под которыми они указаны.
 1) издержки на приобретение моющих средств
2) арендная плата за офис фирмы
3) издержки на выплату окладов работникам административного аппарата
4) издержки на погашение процентов по ранее взятому кредиту
5) издержки на выплату сдельной заработной платы рабочих
6) оплата электроэнергии
Ответ:

7. Два автопроизводителя объединились для создания нового суперкара. Что из перечисленного ниже относится к основному капиталу этого производственного объединения? Выберите верные положения и запишите цифры в порядке возрастания, под которыми они указаны.
1) сырье
2) оборудование
3) полуфабрикаты
4) топливо
5) здания
6) финансовые вложения
Ответ:

8 . Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов.
Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
«Протекционизм — экономическая политика          (А), направленная на защиту отечественных	(Б) от конкуренции со стороны иностранных 	(В).  Таможенная 	         (Г) представляет собой	(Д), взимаемый государственными органами с провозимых через границу товаров. Экспортная пошлина устанавливается для того, чтобы предотвратить избыточный экспорт продукта, нужного для внутреннего 	(Е) в стране».
Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только один раз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что слов в списке больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
Список терминов:
1. производители
2. товары
3. государство
4. фирмы
5. потребление
6. экономика
7. пошлина
8. доход
9. налог
В данной ниже таблице приведены буквы, обозначающие пропущенные слова. Запишите в таблицу под каждой буквой номер выбранного вами слова.
	А
	Б
	В
	Г
	Д
	Е

	
	
	
	
	
	



9. Прочитайте приведенный ниже текст, в котором пропущен ряд слов. Выберите из предлагаемого списка слова, которые необходимо вставить на место пропусков.
 «Основная проблема для экономики — это согласование безграничных и постоянно растущих потребностей людей с ограниченными ___________ (А) для их удовлетворения.
Что такое потребности? Это понятие весьма многозначно и исторически изменчиво. Это ___________ (Б) того, без чего нельзя поддерживать не только жизнь человека, но и его развитие как личности и как члена общества. Человек своей хозяйственной деятельностью научился удовлетворять свои разнообразные потребности, производя товары и услуги, т. е. экономические блага. При этом количество и качество этих благ непрерывно растет и меняется под влиянием технического ___________ (В), расширения кругозора людей, моды, рекламы и т. д. Таким образом, потребности все время растут. А для того, чтобы их удовлетворить, нужны ___________ (Г). Те из них, которые удается вовлечь в производство экономических благ, называются факторами производства. Постепенно наука расширяла свои представления о факторах, необходимых для производства благ. Сначала считалось, что главный ресурс, главный фактор — это ___________ (Д), что только сельское хозяйство может произвести необходимые блага. Позднее, в качестве непременного фактора признали ___________ (Е) в любой сфере материального производства, а не только в сельском хозяйстве. С именем К. Маркса связано признание ___________ (Ж) как важнейшего фактора экономического развития.»
 Слова в списке даны в именительном падеже. Каждое слово (словосочетание) может быть использовано только одинраз.
Выбирайте последовательно одно слово за другим, мысленно заполняя каждый пропуск. Обратите внимание на то, что в списке слов больше, чем вам потребуется для заполнения пропусков.
	1) капитал
	2) производство
	3) возможности

	4) ресурсы
	5) прогресс
	6) нехватка

	7) информация
	8) земля
	9) труд


 В данной ниже таблице приведены буквы, указывающие на пропуск слова. Запишите в таблицу под каждой буквой номер выбранного вами ответа.
	A
	Б
	В
	Г
	Д
	Е
	Ж

	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 



10.Запишите слово, пропущенное в таблице.
	ФАКТОР ПРОИЗВОДСТВА
	ХАРАКТЕРИСТИКА

	Труд
	Использование в процессе производства товаров и услуг физических и умственных способностей людей

	...
	Денежные средства, знания, сооружения, оборудование, используемое при производстве товаров, услуг


Ответ: 
Задания части 2

11.Назовите вид доходов с каждого из факторов производства: труд, земля, капитал. Приведите примеры.
12. Раскройте на трёх конкретных примерах стимулирующую функцию налогов.
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Ответы 

	Вариант 1
	Вариант 2

	1
	14
	1
	35

	2
	134
	2
	234

	3
	21221
	3
	11212

	4
	256
	4
	125

	5
	2
	5
	2

	6
	135
	6
	234

	7
	256
	7
	256

	8
	314795
	8
	314795

	9
	674152
	9
	36 54891

	10
	труд
	10
	капитал


11.[image: ]
12. Раскройте на трёх конкретных примерах социальную функцию налогов.
Пояснение.
Правильный ответ должен содержать следующие элементы.
 
Социальная функция налогов раскрыта с помощью примеров, допустим:
1) собранные налоги являются главным источником обслуживания пенсионных выплат, пособий для социально незащищённых категорий населения;
2) повышение налогов на крупные состояния, элитную недвижимость позволяет предоставлять льготы по оплате житья для неимущих;
3) налоги - главный источник пополнения бюджета, из которого финансируется образование и здравоохранение, социально значимые сферы жизни общества.
 
Социальная функция налогов может быть раскрыта на других примерах.
11.Назовите вид доходов с каждого из факторов производства: труд, земля, капитал. Приведите примеры.
Пояснение.
а) Труд → зарплата.
Пример: гражданин N получает за свою работу на заводе заработную плату в сумме 10 тысяч рублей.
б) Земля → рента.
Пример: гражданин N сдаёт в аренду свой дачный участок, а в качестве прибыли получает с него ренту.
в) Капитал → проценты.
Пример: гражданин N положил 1 млн рублей в банк, за что он ежегодно получает несколько тысяч рублей в качестве процентов.
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